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Detekce kýchavice bílé (Veratrum album)
na lokalitě  Studniční boudy (Krkonoše)
v termínu  06/2024

Specializovaná mapa s odborným obsahem – výstup projektu TAČR SS07020317 „Monitoring rozšíření a managementu invazních a expanzních rostlin s využitím pokročilých metod DPZ“.
Web projektu: https://www.eo4plantinvasions.cz/. Hlavní řešitel projektu: Lucie Kupková.
Autoři mapy: Červená L., Hrázský Z., Kupková L., Lysák J., Polák M., Potůčková M., Šrollerů A. – katedra aplikované geoinformatiky a kartografie, Přírodovědecká fakulta Univerzity Karlovy;
Vítková M., Čuda J., Sádlo J., Kutlvašr J., Kušková K., Kolombová N. – Botanický ústav AV ČR, v. v. i.
Praha, prosinec 2025.

Mírný jihojihovýchodně orientovaný svah v nadmořské
výšce 1065 metrů s živinami chudým biotopem
subalpínských smilkových trávníků (Nardo-Caricion).
Porosty jsou druhově relativně chudé, nízkostébelné a
v důsledku upuštění od hospodaření místy degradované
expanzí borůvky (Vaccinium myrtillus) a medyňku (Holcus
mollis). V posledních patnácti letech se zde vystřídala
opatření jako mulčování, kosení, pastva ovcí, koní nebo
skotu a kombinované pastevní využívání pokračuje.
Podařilo se potlačit degradaci a druhově chudé porosty
dominované smilkou (Nardus stricta), metličkou (Avenella
flexuosa) a tomkou (Anthoxanthum odoratum / alpinum)
se postupně obohacují. Na plochu sestupuje z výše
položených lad kýchavice (Veratrum album), jejíž expanze
podpořená pastevním hospodařením je předmětem
sledování.
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F1-skóre: 0,66

Detekce kýchavice bílé (Veratrum album)
na lokalitě Studniční boudy (Krkonoše)
v termínu 06/2024
Mírný jihojihovýchodně orientovaný svah 
v nadmořské výšce 1065 metrů s živinami 
chudým biotopem subalpínských smilkových 
trávníků (Nardo-Caricion). Porosty jsou druhově 
relativně chudé, nízkostébelné a v důsledku 
upuštění od hospodaření místy degradované 
expanzí borůvky (Vaccinium myrtillus) 
a medyňku (Holcus mollis). V posledních 
patnácti letech se zde vystřídala opatření 
jako mulčování, kosení, pastva ovcí, koní nebo 
skotu a kombinované pastevní využívání 
pokračuje. Podařilo se potlačit degradaci 
a druhově chudé porosty dominované smilkou 
(Nardus stricta), metličkou (Avenella flexuosa) 
a tomkou (Anthoxanthum odoratum/alpinum) 
se postupně obohacují. Na plochu sestupuje 
z výše položených lad kýchavice (Veratrum 
album), jejíž expanze podpořená pastevním 
hospodařením je předmětem sledování.

Metoda: U-Net + backbone: ResNet-34
F1-skóre: 0,66
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